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Výsledky projektu 

V rámci projektu „Ochrana a hnízdní podpora sovy pálené (Tyto alba) ve středních, 
severních a jižních Čechách“ jsme se v roce 2022 věnovali ochraně a hnízdní podpoře silně 
ohrožené sovy pálené ve Středočeském, Ústeckém a Jihočeském kraji. 
Provedli jsme kontrolu a management 472 hnízdních lokalit sovy pálené. Prokázali jsme 
hnízdění 35 párů sovy pálené v instalovaných hnízdních budkách na zemědělských farmách, 
z nichž 34 párů bylo úspěšných (byla vyvedena mláďata) a pouze jeden pár byl neúspěšný. Ve 
srovnání s předcházejícím rokem 2021 došlo v letošním roce k navýšení hnízdní populace o 
dalších 6 hnízdících párů. Zaznamenali jsme celkem 11 druhých hnízdění sovy pálené, z nichž 
10 bylo úspěšných (v roce 2021 to bylo pouze jedno druhé hnízdění). Do přírody hnízdící 
páry sovy pálené vyvedly 187 mláďat z prvního hnízdění, tj. v průměru 5,30 mláďat na 
započaté a 5,50 mláďat na úspěšné hnízdění. Ve druhém hnízdění sovy pálené vyvedly 42 
mláďat, tj. v průměru 3,80 mláďat na započaté a 4,22 mláďat na úspěšné hnízdění. Celkem 
bylo v roce 2022 vyvedeno 229 mladých sov pálených. 
Na dalších 6 lokalitách jsme zaznamenali v hnízdních budkách přítomnost většinou celých 
párů sovy pálené, které z důvodu nedostatku potravy nehnízdily. Na řadě lokalit (v 195 
hnízdních budkách) jsme nacházeli starší pobytové stopy sovy pálené (vývržky, příp. peří), 
což poukazuje na přítomnost této sovy v tradiční hnízdní oblasti Středočeského, Ústeckého a 
Jihočeského kraje. Sova pálená zde v současnosti hnízdí téměř výhradně v instalovaných 
hnízdních budkách na zemědělských farmách. V roce 2022 jsme nezaznamenali žádné 
přirozené hnízdiště. V hnízdních budkách jsme dále zjistili hnízdění 24 párů poštolky obecné 
(Falco tinnunculus) a 2 párů rehka domácího (Phoenicurus ochruros). 
Realizovali jsme akustický monitoring sovy pálené v zemědělské krajině Středočeského, 
Ústeckého a Jihočeského kraje, a to celkem na 241 monitorovacích bodech. Sovu pálenou 
jsme zaznamenali na 49 lokalitách. 
Na zemědělských farmách jsme prováděli osvětové aktivity mezi cílovými skupinami 
projektu (zemědělci) ve věci hospodářského významu, ohrožení a praktických možností 
ochrany sovy pálené. Současně jsme distribuovali propagační materiály – brožuru "Sýček 
obecný & sova pálená – ohrožené druhy naší přírody" a v rámci projektu vydané obrázkové 
pexeso „Naše sovy“. 
Probíhal management hnízdních lokalit sovy pálené. Hnízdní budky po vyhnízdění a vyvedení 
mláďat jsme vyčistili, provedli potřebné opravy a přemístění budek. Na zemědělských 
farmách jsme průběžně kontrolovali technické pasti pro sovy. Zejména nádrže využívané 
většinou k uskladnění melasy, ve kterých dochází k tonutí sov a dále vertikálně umístěné 
potrubí vzduchotechniky, do kterého sovy pronikají a následně hynou vyhladověním. 
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FOTODOKUMENTACE 
 

 
 
Mláďata sovy pálené (Tyto alba), okres Litoměřice, budka Sova pálená č. 1860. Foto: 
TYTO, z. s., 2022. 
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Mláďata sovy pálené (Tyto alba), okres Litoměřice, budka Sova pálená č. 4749. Foto: 
TYTO, z. s., 2022. 
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Dospělá hnízdící sova pálená (Tyto alba), okres Kladno, budka Sova pálená č. 1507. 
Foto: TYTO, z. s., 2022. 
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Mláďata sovy pálené (Tyto alba), okres Kladno, budka Sova pálená č. 5068. Foto: 
TYTO, z. s., 2022. 
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Mláďata sovy pálené (Tyto alba), okres Kladno, budka Sova pálená č. 5067. Foto: 
TYTO, z. s., 2022. 
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Kroužkování mláďat sovy pálené (Tyto alba) – realizace osvětových aktivit, okres 
Louny, budka Sova pálená č. 4964. Foto: TYTO, z. s., 2022. 
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Kroužkování mláďat sovy pálené (Tyto alba) – realizace osvětových aktivit, okres 
Louny, budka Sova pálená č. 1942. Foto: TYTO, z. s., 2022. 
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Dospělá hnízdící sova pálená (Tyto alba), okres České Budějovice, budka Sova pálená č. 
564. Foto: TYTO, z. s., 2022. 
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Dospělá hnízdící sova pálená (Tyto alba), okres Litoměřice, budka Sova pálená č. 1870. 
Foto: TYTO, z. s., 2022. 
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Dospělá hnízdící sova pálená (Tyto alba), okres Kolín, budka Sova pálená č. 5019. Foto: 
TYTO, z. s., 2022. 
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Mláďata sovy pálené (Tyto alba), okres Litoměřice, budka Sova pálená č. 5069. Foto: 
TYTO, z. s., 2022. 
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Mláďata sovy pálené (Tyto alba) v hnízdní budce po vyčištění a doplnění výstelky, okres 
Praha-východ, budka Sova pálená č. 5061. Foto: TYTO, z. s., 2022. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


